

JÖVŐ

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

Julius 24, VASARNAP

Arad, 1399 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.

Telefon: 20-76.

DEMOKRATA NAPILAP

Az osztályéberségnek
lankadatlan erővel kell
érvényesülnie!

A Simánd közelében lévő „Szikra” állami gazdaságban leváltották a konyhaszemélyzetet. A nyári munka idején nem gondoskodtak megfelelően a dolgozók ellátásáról és ez olyan fogyatékoság, amelyet azonnal fel kellett számolni. Bizony a mezőgazdasági munka nehéz munka. Aki végzi, minden dolgozóparaszt, megérdemli, hogy a legnagyobb gonddal és figyelemmel ügyeljenek ellátására. Eppen ezért a „Szikra” állami gazdaság konyhaszemélyzetének leváltása szolgáljon tanulsággal minden vonalon arra, hogy idén nyáron és ősszel a legnagyobb gonddal történjen meg a mezői munkát végző dolgozóparasztok ellátása.

Természetesen az állami gazdaságoknál és az állami gép- és traktorállomásoknál, amelyek példamutatók kell legyenek, elsősorban kötelesség figyelembe venni a dolgozók ellátásának biztosítását. De ugyanakkor a földmunkás szakszervezetek, a helyi ideiglenes bizottságok is fokozott figyelemmel törődjenek ezzel a fontos feladattal. Itt is érvényes a jelszó, hogy az osztályéberségnek lankadatlan erővel kell érvényesülnie, a munkáserdők feletti őrködésben. Nem történhetik meg az, hogy bármilyen ok miatt, a természetakarításban, a cséplésnél, vagy a tarlóhántásnál és az őszi szántásnál dolgozó munkásemberek ellátása hiányt szenved. Tudnunk kell, hogy léteznek nehézségek. De éppen ezért kötelesség szervezeten és körültekintően gondoskodni arról, hogy az ellátást — mégpedig lehetőleg minél jobb ellátást — biztosítsuk. A szakszervezetek feladata ellenőrizni, hogy a dolgozóparasztok megkapják-e az új rendelkezésekben előírt élelmiszer-ellátást. Ez nem mindenkor egyszerű. Ahol nehézségek mutatkoznak, szervezzék meg az együttes beszerzést és gondoskodjanak ilyen módon az ellátás biztosításáról. Mindez pedig akkor érhető el, ha a szakszervezetek munkája fokozott mártékban és állandóan a tömegek között megy végbe, mezőgazdaságunknak ebben a fontos időszakában. Minden hiányosságot meg kell látni és minden fogyatékoságot fel kell számolni. De ugyancsak a hiányosságokat, mint a megoldás lehetőségét csakis a helyszínen lehet megállapítani. Arra pedig, hogy a kulákok megkíséreljék az ellátási kötelezettség kijátszását, különösen nagyon kell ügyelni az összes illetékeseknek, mert a falu dolgozóinak kizsákmányolásában él a hajlandóság erre. A kormány intézkedései, amelyekkel biztosította, hogy minden dolgozóparaszt megkapja munkája ellenértékét, mindenkire nézve kötelező ez és az osztályéberségnek kell megakadályoznia az e téren is megmutatókozó kulákfurfang ravaszkodásait.

Az ország dolgozó népének kenyere indol utnak most a termőföldekről várossal és falu munkáskének asztala felé. Ennél a munkánál, amely biztosítja a dolgozók mindennapi kenyerét, bizottságunk kell azok számára is a jó ellátást, akik a nagy munkából kivesszik a részüket. A most esedékes mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatos nagy



Csökken a selejt a „Vörös Lobogó”-gyár öntődjében és kovácsműhelyében

Fokozódó szocialista versenyindület Arad nehézipari üzemében

A szocialista versenyek napról-napra jobb eredményeket biztosítanak üzemünk munkásainak, akik most már nemcsak a mennyiségért, de a minőségért is sikeres küzdelmet folytatnak munkahelyükön.

Igy a „Vörös Lobogó” gyár kovácsműhelyében Nehez Ioan és csoportja jelentős eredményeket ért el a minőség feljavítása terén.

— A minőség kérdése — mondotta Nehez Ioan, — elsősorban a nyersanyag minőségén múlik, azonban a leggyöbbször fokozottabb figyelemmel és kitartó munkával a gyengébb minőségű nyersanyagból is lehet jó alkatrészeket készíteni. Ez sikerült nekünk is. A minőség a legjobban a selejtek

arányában mutatkozik meg, mert a rosszul kovácsolt alkatrészek használhatatlanná válnak a kovácsolás utáni munkafolyamat alatt és a selejtek számáránya növekszik. Nekünk az utóbbi időben sikerült az ütközőkosarak előállításánál a selejtet öt, hat, sőt hét százalékról egy, két százalékra leszállítani. A középső gerendáknál pedig a selejtet öt százalékról egy százalékra csökkentettük.

Ez is rámutat arra, hogy a fegyelmet és öntudatos munka meghozza a jó eredményt. De nemcsak Nehez Ioan csoportja mutatott fel a „Vörös Lobogó” üzem kovácsműhelyében szép teljesítményt.

Popa Lazar négytagú csoportjával

val a műhely „Baning” kalapácsánál két órával csökkentette a mozdonyruddak elkészítésének idejét.



A „Vörös Lobogó” gyár öntődjében szintén sikerrel küzdöttek a selejt ellen. Erdős hullámzást mutat az utóbbi három hónap első tíz napjában az öntő selejttermékének mennyisége.

A selejtek mennyiségét az üzemben a selejtes alkatrészek elkészítésének idejével arányosan számítják ki. Igy például, amit május hónap első tíz napjában

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Lendületesen folyik az aratás Zimándujfalun

Kora reggeltől késő estig zakatolnak a traktorok a község határában



Zimándujfalu dolgozóparasztok a természetakarításuk kapcsolt munkálatok során versenyt kezdeményeztek. Sintea Miha, Zimándkőz és Andrei Saguna dolgozóparasztjával. A verseny az aratás és a tarlóhántás mielőbbi befejezését tűzte ki célul.

Zimándujfalu ideiglenes bizottsága már beiktatását követően átszervezte a község vezetésének munkáját és elő

készítette a természetakarítási versenyt.

Mint ismeretes a tavaszi vetési munkálatok során Zimándujfalu első helyre került.

A község dolgozóparasztok az első helyet az őszi munkálatok során is megakarja tartani és ezért a község vetési bizottsága újból megkezdte működését, felvilágosító munkát végzett, megteremtette annak lehetőségét, hogy a mezőgazdasági gépek és szerszámok számbavételével, az egyes kör

zetek vezetőinek segítségével lendületes munka kezdődött.

Julius 19, kedd estig a búzatermés 89 százalékát learatták a rozs és árpa termés 80 százalékát vágta le.

Ugyancsak elvégezték a tarlóhántás 32 százalékát is. A betakarítási munkában nagy segítséget nyújtott a szentannai S.M.T., amelynek traktorai kora reggeltől késő estig ott zakatoltak a község határában efferülő földeken. Zimándujfalun eddig négy társulást szerveztek, a S.M.T. traktorok igénybevétele.

A cséplési munkálatokat az ideiglenes bizottság mintaszerűen szervezte meg, a dolgozóparasztok bevonásával gyűlést tartottak, amelyen ismertették a csépléssel kapcsolatos rendelkezéseket. A Román Munkáspárt szervezte is gyűlést tartott és a párttagok kötelezettséget vállaltak a cséplési munkák gyakorlatai kivitelezésére.

A község háza munkatervet készi-

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Sebesan Nicolae leszerelő csoportja már az októberi előirányzatra dolgozik a Cfr.-főműhelyben

Az aradi CFR főműhely a kolozsvári CFR főműhellyel folytatott szocialista versenynek befejezése után újabb verseny indult el az üzemben. Ebben a versenyben üzemosztály üzem osztállyal versenyez és a főműhely valamennyi osztálya bekapcsolódott a versenybe. Az osztályokban is szocialista verseny alakult ki a munkacsoportok között. Így a javításra érkező mozdonyokat leszerelő munkacsoportok között is folyik a szocialista verseny.

Sebesan Nicolae leszerelőcsoportja július 22-től már az októberi előirányzatra dolgozik.

és komoly feladatok között, ez sem téveszthető szemelő, éppen ezért kell a helyi ideiglenes bizottságoknak és a földmunkás szakszervezeteknek megvizsgálni: hogyan oldható meg legjobban és legmegfelelőbben, a helyi

szükségletek szerint ez a kérdés. Csakis a hibák megismerésével szüntethető meg minden fogyatékoság és ezért háladéktalanul tanulmányozni kell helyi viszonylatban ezt a kérdést, hogy ahol nem működik kellőképpen a me-

zei munkát végző dolgozók ellátása, ott jó szervezéssel, azonnali és erélyes helyszíni intézkedéssel biztosítsuk azt, amit a dolgozóparasztok most mindannyiunk számára biztosít: munkaidején a megfelelő élelmiszerellátást.

Az idejében végzett farlöhántás dúsabb termést eredményez a jövő évben!

Lendületesen folyik az aratás Zimándujalun

(Folytatás az első oldalról.)

tett, amelynek alapján minden egyes munkafolyamatnak megvan a felelőse.

Felelős intézi a cséplőhely kijelölését. Ez a felelős határozza meg, hogy milyen sorrendben szállítják a cséplőhelyre a gabonát és hogyan rendezik el az ott fölhalmozott készletet.

A másik felelős azért, hogy a cséplőgép fennakadás nélkül dolgozhasson. Felülvizsgálja a cséplőszekrények és traktorok állapotát, gondoskodik arról, hogy a hibás gépeket időre kijavítsák, megfelelő üzemanyaggal lássák el.

Megszervezték a cséplőhely őrzését is. A cséplőhely őrzését megbízható dolgozók fölváltva vállalták, éjszaka és nappal megszakítás nélkül. Felelőst jelöltek ki a tűzbiztonságért.

A gabonacsoport mellé nagy ür tartalmu hordókat állítottak, önkéntes tüzoltóságot szerveztek a szivattyú kezelésére és annak állandó karbantartására.

A zsákok kérdésében is kedvező megoldást találtak. Az ideiglenes bizottság elhatározta, hogy azonnal megkezdje a zsákok gyűjtését az egész község területén és más módon is igyekszik minél több zsákot szerezni.

A község dolgozóparasztsága a Párt irányítása mellett működő agitátoroktól megfelelő felvilágosítást kapott és azzal a meggyőződéssel dolgozik, hogy ezalkalommal is sikerül országos viszonylatban az élre kerülnie, mint ahogy sikerült a tavaszi vetések során.

SUSNEA VALER.
zimándujfalui levelező

A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének törvényrendelete a lakosság népesedési nyilvántartásáról

BUKAREST (Agerpress). A július 16-i Hivatalos Közlönyben a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének rendelete jelent meg a lakosság népesedési nyilvántartásáról.

A rendelet előírja, hogy a Román Népköztársaság minden lakosát a milícia vezérigazgatóságának nyilvántartásában kell feltüntetni, a belügyminisztérium által rendeletileg meghatározandó feltételek szerint. Minden állampolgár a milícia vezérigazgatóságától kibocsátott személyazonossági okmányt kap a vezérigazgatóság külső szolgálatait útján. A kiosztás fokozatosan történik, községeként vagy község-kategóriákként és ezek az igazolványok egyedi érvényes személyazonossági igazolásként szolgálnak majd. Ami az idegen állampolgárokat illeti, ezek számára az 1948. szeptember 15-én

kibocsátott 238. számú rendeletben előírt igazolvány szolgál a személyazonosság bizonyítására. Az idegen állampolgárok a lakhelyük számára illetékes miliciánál kötelesek bejelenteni címüket. Az egy háztartásban élő személyek lakásváltoztatásának bejelentésénél történő mulasztásokért a háztartás feje felelős. A háztartás fejének lakhelyváltoztatásánál történt bejelentés-mulasztásért a háztulajdonos, annak képviselője, vagy az ingatlan gondnoka felelős. Jelen rendelkezések megszegését 3-5 hónapi elzárással és 5-10.000 lej pénzbüntetéssel büntetik. Ugyancsak a büntetés olyan esetekben, amikor valamely állampolgár nem teljesíti a milícia vezérigazgatósága által előírt határidőben a személyazonossági igazolvány megszerzéséről intézkedő törvényes rendelkezéseket. Azokat az állampolgárokat, akik

személyazonossági igazolvánnyal nem rendelkező egyéneknek adnak szállást és 3 órán belül nem értesítik az illetékes milícia-egységet, vagy az erre irányuló felbujtást, bűnrészességet és kísérletet 1-6 hónapig terjedő elzárással és 5-20.000 lejig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. A személyazonossági igazolványok, vagy az erre vonatkozó úrlapok hamisítót 2-5 évi szabadságvesztéssel és 5-10.000 lejig terjedő pénzbüntetéssel sújtják. Az ilyen természetű kihágások ügyében a bíraskodás 15 napon belül történik. A belügyminisztérium külön rendelettel határozza meg jelen rendelet végrehajtásának feltételeit, úgyszintén a vonatkozó illetekeket. Jelen rendelet minden más idetartozó törvényt vagy rendelkezést hatályon kívül helyez.

Csökkent a selejt a „Vörös Lobogó”-gyár öntődéjében és kovácműhelyében

(Folytatás az első oldalról.)

1271 munkóra jelezte az öntőde selejtjeinek mennyiségét, addig június első tíz napjában 530 munkóra csökkent a selejtmennyiség.

Ez a nagyszerű eredmény lehetőséget nyújtott az ügyvezetőségnek arra, hogy tiznikilenc százalékos prémieával jutalmazza az öntudatos öntők teljesítményét. Viszont július hónap első tíz napjában ismét három órával növekedett a selejtmennyiség a június hónap első tíz napjához viszonyítva. Ez az aránylag csekély selejtemelkedés is fel

hívja az öntők figyelmét a gondosabb munkára, mert minden egyes selejtdarab Állami Tervünk sikeres megvalósítását és túllépését befolyásolja.

Egyébként a „Vörös Lobogó” gyárban a szociálista versenyek mind szélesebb kereteket öltenek. Tegnap a rugóműhely munkásai rövid szak-szervezeti ülést tartottak a munkaidő után, amelynek keretében „Augusztus 23” tiszteletére szociálista versenyt kezdeményeztek. A Páva I. csoport a Dumel csoportot, a Horai I. csoport a Dorneker csoportot, a

Blum-csoport a Páva II. csoportot hívta ki szociálista versenyre. A rugóműhely közörségei önmaguk között kezdeményezték szociálista versenyt, majd a rugóműhelyhez tartozó, de külön műhelyrészből elhelyezett reszelővágók vállalták a kötelezettséget, hogy műhelyükben szociálista versenyt szerveznek a legközelebbi időn belül. Végül Horai István indítványára az összegyűlt dolgozók felkesen hívták ki szociálista versenyre a kovácműhely dolgozóit „Augusztus 23” tiszteletére.

Rádióműsor:

VASÁRNAP, JULIUS 24.

BUKAREST I. — 7.30: Hírek. 7.53: Együttélő népek énekei és táncai. — 8.15: Változatos zene. — 8.45: „Scán fele vezércikke. — 9: Gyermekóra. — 10: Hanglemezek. — 10.30: Orosz zene. — 11: Szovjet népzene. — 12: Román népművészek, hanglemezek. — 12.15: Operaáriák. — 12.40: Hanglemezek (nyitányok). — 13.02: Műsorismeret. — 13.07: Zenekar. — 14: Szórakoztató zene hanglemezekről. — 14.20: Sajtószemle. — 14.30: Hírek. — 14.45: Csajkovszki balettzene. — 15.02: Időjárásjelentés. — 15.08: Hanglemezek. — 15.15: Faluóra. — 16.30: Magyar nyelvű közvetítés. — 17: Új énekek. — 17.30: Szovjet változatok. — 18: Népszerű szovjet zenészek. — 18.25: Hanglemezek. — 18.40: Hangos híradó. — 19.35: Rádiógyűjtés. — 19.45: Hanglemez. — 20: Hírek. — 20.15: Énekek az Állami Terv teljesítéséről. — 20.45: Könyvnyű zene. — 21: Külügyi negyedóra. — 21.10: Hanglemezek. — 21.45: Zongora. — 22: Hírek. — 22.15: Sporthíradó. — 22.35: Ének. — 22.50: Hegedű. — 23.05: Táncczene. — 23.30: Hírek. — 23.35: Táncczene folytatása. — 23.50: Román népzene.

BUKAREST II. — 7.30: Román népzene hanglemezekről. — 7.40: Bach zene. — 8.02: Hanglemezek. — 8.20: Könnyű zene. — 9: Bajett. — 9.55: Zenekarok. — 10: Ének. — 10.15: Változatos zene. — 10.40: Filmmékek. — 11.05: Szimfonikus hangverseny. — 12: Zenekar. — 18: Hanglemezek. — 19: Zongorahangverseny-ciklus. — 19.35: Könnyű szovjet zene. — 20: Zenekar. — 20.30: Hanglemezek. — 21: Operettrészletek. — 22.15: Ének. — 22.35: Szimfonikus tancok.

BUDAPEST I. — 7: Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.20: „Szív küldi szívnek”. — 9: Hanglemez. — 10: Francia szerzők műveiből. — 11: Szórakoztató zenekari művek. — 12.15: Ének. — 13: Ének. — 13.30: Hangos újság. — 14.15: Ünnepi hanglemezek. — 15: Régi magyar nóták. — 16: „Szív küldi szívnek”. — 16.30: Ének. — 17.10: Táncczene. — 18.15: Hanglemezről Tanhauser nyitány. — 19.30: Hárfa. — 20.50: Vidám rádiószínház. — 22.15: Hangképek a vasárnap sportjáról. — 23: Orosz szerzők műveiből.

Hétfő, július 25

BUKAREST I. 6: Hírek. 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hangleme-

zek. — 7: Magyar közvetítés. 7.30: Zene. — 13.07: Hanglemezek. — 13.30: Zenekar. — 14: Iskolások órája. — 14.30: Hírek. — 14.45: Román népzene. — 14.57: Időjárásjelentés. — 15: Változatos könnyű zene. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar nyelvű adás. — 19.10: Kultúrkrónika. — 19.25: Hanglemezek. — 19.30: „Rimsky Korsakov”. — 20: Hírek. — 20.15: Színházi est. — 21.20: Szovjetunió órája. — 21.50: Sporthíradó. — 22: Hírek. — 22.15: Sporthírek. — 22.30: Bolgár ének. — 23: Könnyű zene. — 23.30: Hírek. — 23.35: Híres zenészek. — 23.55: Román népzene.

BUKAREST II. — 13: Énekhangverseny hanglemezekről. — 14: Ének. — 14.20: Könnyű zene. — 14.45: Népszerű zenedarabok. — 20: Szórakoztató zene. — 20.15: Zene-történelem hanglemezekről. — 21: Zenekar. — 21.30: Hegedű. — 21.45: Liszt és Schumann darabok. — 22.15: Ének. — 22.30: Változatos könnyű zene.

BUDAPEST I. — 6: Falurádió. 6.30: Hajnali muzsika. — 7: Hírek. 7.45: Előadás. — 8: Magyar nóták. 11.30: Hanglemezek. — 11.45: Előadás. — 12: Hírek. — 12.15: Mindenki muzsikája. — 13: Asztali muzsika. — 14: Hírek. — 14.15: Könnyű dallamok. — 15: Női szimf. 15.30: Jószomszédság muzsikája. —

16.40: Marxista-leninista negyedóra. 17: „Szív küldi szívnek”. — 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 18.15: Dalolj velünk. — 18.30: Cifra nyomorúság, színmű. — 19.30: Falurádió. — 20: Hírek. — 20.55: Magyar muzsika. — 22: Hírek. 22.20: Csak zenészek műveiből.

BUDAPEST II. — 5.30: Hajnali muzsika. — 6.45: Reggeli torna. — 7: Reggeli zene. — 7.20: Mit főzünk? — 7.30: Operettrészletek. — 8: Hírek. — 8.10: Híres zenés kalendárium. — 9: Könnyű zenekari művek. — 10: Hírek. — 10.15: Zongora. — 14.30: Élő antológia. — 15: Hegedű, zongora. — 15.40: Szimfonikus költemény. — 16: Mi újság a rádióban? — 16.15: Orosz és szovjet szórakoztató zenekari művek. 16.45: Kíváncsi mikrofon. — 17: Rádiózenekar. — 18: Esti iskola. — 18.30: Ének. — 19.20: Kalamazás a történelemben. — 20.20: Hangos Újság. — 21: Hírek. — 21.05: „Szív küldi szívnek”. — 21.40: Sport. — 22.10: Magyar nóták.

12.24 HP.
motort keres
Coop. „ALIANȚA”
SATUL-NOU, Aradmegye

Az alapszervezet verifikálása Paulis községben

A Román Munkáspárt arad megyei szervezete lapjának, a Patriotul-nak július 22-én (1567 szám) a Pártélet rovatban megjelent cikke.

Falun, csakugy mint a városban a verifikáló albizottságok munkáját határozottan támogatják a párttagok tömegei, valamint a pártonkívüli szegény- és középparasztok. A vitában való élénk részvétellel, helyesen feltett kérdésekkel, amelyek a verifikálás alatt álló elvtársak politikai tevékenységét világítják meg, a móddal, ahogy azután tagjaikként a verifikáltak munkájánál, a dolgozóparaszt tömegek megmutatják, milyen drága számukra a munkásosztály élcsapat Pártja, milyen sokat adnak a Párt sorainak tisztaságára, amely a jobb életért való harcban vezeti őket.

Igy például Paulis községben a verifikáló albizottság és a kollektiva előtt állt Seran Petru szegényparaszt. Egész 1939-ig a falubeli kulákok szolgája volt, azután a községhezaza szolgálja lett. Egyetlen barázda földje sem volt, noha egész életében nehéz munkát végzett. Csak augusztus 23-án, a Román Kommunista Párt segítségével, — amely a szegényparasztok földért folytatott harcának élére állt, — kapott 2 hold földet. „Akkor láttam, hogy ez a Párt a mi Pártunk. De nem iratkoztam be. Rágódott bennem a gondolat, hogy addig nem foglalkoztam politikával. De egy napon jött egy elvtársnő és jobban felvilágosított. Elmondotta nekem mindazt, amit addig nem értettem meg. Attól a naptól kezdve tagja vagyok a Pártnak.”

A kérdések, amelyeket neki feltesznek rávilágítanak arra a lelkiismeretességére, amelyet a községhezaza — jelenleg az ideiglenes bizottságban — viselt tisztségében tanúsít és ugyanolyan lelkiismeretes a Párt által adott feladatok teljesítésében. De az a tény is kitűnik, hogy ez az elvtárs nem járta el rendszeresen az alapszervezet üléseit és nem képezte komoly elfoglaltsága tárgyát a feladat, hogy politikai színvonalát emelje. „El kell ismerjem, elvtársak, — mondotta, — hogy sok dolgom lévén a községhezaza, gondoltam, hogy ez fontosabb, mint az alapszervezet ülése, ami egyáltalán nem helyes. Eppen ez az oka annak, hogy politikai színvonalban visszamaradtam. Kötelezettséget vállaltok arra, hogy a pártüléseket rendszeresen látogatom, mert csak most látom, hogy mit veszítettem a néhányszori hiányzással.”

A kollektiva, miután rámutattak, hogy Seran Petru elvtárs méltó arra, hogy a Román Munkáspárt tagja maradjon, tagként vonja be a verifikáló

A. R. L. U. S.

IV. alosztály, II. körzet

Vasárnap, július 24-én délután 6 órakor az alosztály Meșianu-ucca 2 szám alatti székházában

ELŐADÁS

„Szovjet kultúra felsőbbbsége a polgári kultúrával szemben”

címmel.

Előadó: RAZVAN EMIL

Utána művészeti műsor.

Belépés díjtalan.

GODA

szabóságomat á'helyeztem

Meșianu 4. Tel.: 29-61

albizottságba. A párttagok és a pártonkívüliek tömege, amikor ezt meghallotta, viharos tapsban törtek ki.

Ugyanebben az egészséges szellemben folyt le Ursu Maria elvtársnő verifikálása. Mezőgazdasági munkásnőből és a különböző kulákok és bojárak szolgáló leányából a szőlészeti munkához való hozzáértése következtében ma a barackai gazdaság egyik csoportjának munkásai által szeretett csoportvezetője.

Különösen érdekes volt az a pillanat, amikor az elvtársnő rámutatott arra, hogy a legionista felkelés napján, amikor Bukarestben szolgált, hűgáncs csoportok nyomultak be a házába, alaposan megverték, földre teperték, megkínózták, úgy, hogy kórházi ápolásra szorult. Az albizottság egyik elvtársja joggal jegyezte meg: „A legionisták megkínózták Ursu Maria elvtársnőt, mert dolgozó nő volt, becsületes nő.”

— Hogyan teljesítette a Párt által adott feladatokat? — kérdezte a teremben levő egyik elvtárs.

És az elvtársnő válaszolt:

— Elsősorban megszerveztem a községben az UFDR-t. Azután voltam egy szer Solymoson, ahol egyesek azt mondták, hogy a dolgozóparasztok nem akar szántani és vetni. Ez nem volt igaz, mert én házról házra mentem, beszéltem a dolgozóparasztokkal, akik elmondották, hogy naponta járnak szántani és vetni, azon a napon is voltak és a következőkben is mennek. Amióta Barackán vagyok, 46 tagu ének-kart szerveztem, kikkel rövidesen bemutatkozunk a környező falvak dolgozóparasztjai előtt.

Pártonkívüli dolgozóparasztlányok kért szót és megkérdezte Ursu Maria

elvtársnőt, hogy az utóbbi időben miért nem vett részt tevékenyen az UFDR paulisi szervezete munkájában. Ursu elvtársnő utalt arra, hogy résztvesz a radnai szervezete munkájában, de mint gyengeséget ismerte el a tény, hogy mindezekig nem vitte keresztül Paulisról Radnára történő áthelyezését.

Mint az eddig elmondottakból kitűnik, a dolgozóparasztok egészséges bírálói és önbírálati szellem halja át. A párttagok teljes őszinteséggel tárják fel politikai tevékenységüket, mert — mint Ursu Maria elvtársnő mondta — „a Párt előtt, amely számomra mindennél drágább a világon, semmi elrejténi valóm nincs. Nem esik nehezemre, hogy rámutassak, mit tettem jól és mit tettem rosszul, mert tudom, hogy a Párt segít a hibákat kijavítani, nehogy beszenyeyzem a drága párttagcímét.”

Ez a verifikált elvtárs nyíltan jelent meg a Párt előtt, a következő verifikált azonban nem csuklott hasonlóan. Életét fejtegetve, úgy állította be a dolgokat, hogy abból kitűnt: ő nagy forradalmi harcos volt a munkásosztály ügyéért, hogy egyetlen pillanatig sem szűnt meg, még a fasiszta-rendszer idején sem, a munkásság kemény harcossá lenni. Nem tud róla, hogy hibái vagy gyengeségei lennének.

Amikor azonban az albizottság tagjai különböző kérdéseket tettek fel számára, köztük, hogy vajjon résztvette-e a német népi csoport gyűlésein, hogy fiai voltak-e az SS tagjai vagy sem, kitérte a horg-

kereszties fasiszta zászlót, hogy a birtokok kisajátításakor megbékélő magatartást tanúsított-e, mire ő állandóan „nem”-el felelt, mindezekből semmit sem csinált. Felszólalt azonban az a 10 párttag és pártonkívüli különböző nemzetiségű dolgozóparaszt, akik szemébe mondták, hogy résztvett a német népcsoport gyűlésin, hogy egyik fia Ausztriába ment, ahol a hitleri hadseregbe, az SS-csoportba vétette fel magát, hogy a fiának felesége fordító volt a paulisi SS-csoportnál, hogy a birtokok kisajátításánál közbenjárt az agrár-reformbizottságnál, hogy nem sajátította ki az egyik vagy másik földjét...

Még e mindent elsőprő bizonyítékok előtt is tagadott ez a nótorius provokátor, aki a Pártba beszivárgott, azt mondván, hogy ő nagy „szociálista” volt.

— Igen, nagy németi szociálista voltál, a dolgozók nagy ellensége — mondotta egyik dolgozóparaszt.

Amidőn sorra hozták a még kézenfekvőbb bizonyítékokat, leplezték és kényszerítették, hogy beismerje: igaz mindaz, amit a különböző elvtársak elmondottak.

Egyik felszólaló a másik után mutatott rá ennek a provokátornak ellenséges ténykedésére nemcsak a fasiszta diktatúra idején, hanem 1944 augusztus 23-án is és kérték a Párt sorából történő kizárását.

Végeredményében a paulisi verifikálás munkálatai, mint egyébként az egész megyében, megmutatták egyrészt, milyen értékes a szegény- és középparasztok számára a munkásság és a dolgozóparasztok közötti szövetség, milyen drága számukra a munkásosztály élcsapat Pártja, amely vezeti őket a szegénység és a nyomor elleni harcukban, ama nyomor ellen, amelyben a polgári-birtokos rendszerük tartották őket. Másrészt kitűnt az a határozottság és keménység, amellyel a dolgozóparasztok harcol az osztályellenség és a Pártba beszivárgott és a dolgozók ellen ott mesterkedő bérencék ellen. A falusi verifikálási munkálatoknál nagyszűrűn tűnik ki, hogy a Párt miként támogatja a szegényparasztok szorosabbra fűzi a szövetséget a középparasztokkal és viszi az osztályellenség elleni szüntelen harcot úgy, ahogy nagy tanítómestereink és a Szovjetunió gazdag tapasztalatai tanítják.

— A TEBA—JÁLLAMI ÁRUHÁZAK labdarugó mérkőzés, amelyet vasárnapra tűztek ki, ma szombat délután 6 órakor kerül lebonyolításra az SSCA pályán. A vasárnapra megváltott jegyek szombaton érvényesek.

Országszerte megemlékeznek

Petőfi Sándor

a nagy forradalmár költő halálának századik évfordulójáról



Petőfi Sándor, a nagy magyar költő és a népek felszabadító küzdelmének egyik legforradalmibb harcosa, halálának századik évfordulójáról a fővárosban és az egész ország területén rendkívüli külsőségek között emlékeznek meg.

A Petőfi-centenárium ünnepségeket a külföldi kapcsolatokat ápoló román intézet, a RNK Írószövetsége és a Magyar Népi Szövetség védnöksége alatt rendezik meg.

A Petőfi-centenárium ünnepsége során a RNK Akadémiája, valamint a RNK Írószövetsége külön-külön

diszkrét ünnepi ülést rendeznek.

Július 31-én a népi ateneumok és az ország összes kultúrotthonai irodalmi estéket rendeznek, amelyek megemlékeznek a nagy költőről és harcos forradalmárról.

A centenáriumi ünnepségeken Magyarországról meghívott küldöttség is résztvesz.

A centenáriumi ünnepségek Petőfi Sándor segesvári sírjánál megrendendő zárandokkúttal zárulnak. A sírnál emléktáblát lepleznek le.

Az Állami Könyvkiadó a centenáriumi ünnepségek alkalmával Petőfi Sándor, a nagy harcos és forradalmár költő számos művét kiadja.

Vasárnap Aradmegye 39 községében feldolgozzák a szövetkezeti kérdést

Aradmegye minden községében napirendre került a szövetkezetek általa kitérő kérdése. A dolgozóparasztok a Román Munkáspárt útmutatása nyomán tisztában van azzal, hogy milyen fontos számára, hogy a szövetkezet élére olyan dolgozók kerüljenek, akik vajóban szívükön viselik a dol-

gozóparasztok érdekeit s akik a múltban következetes munkájukkal és állásfoglalásukkal be is bizonyították, hogy eredményes munkát végeznek ezen a fontos poszton.

Vasárnap délután négy órakor a megye 39 községében kerül sor a szövetkezeti kérdés feldolgozására. Nagy

érdeklődés mutatkozik mindenfelé a vasárnapi gyűlések iránt és nagyon fontos, hogy pontosan megismerjék az új szövetkezeti rendszer ajanszabályait, amelyek megvilágítják, hogy az új rendszerű szövetkezetek tagjai hogyan érvényesíthetik jogukat s milyen kötelezettségeket vállalhatnak.

Apróhirdetés

- ELADÓK:** ebédlő, kombinált szoba, szőnyegek, csillárok, konyhaberendezés. Cím a kiadóban. 3450
- HÁROM méter** fekete női kabát-szövetet megvételre keresek. Eminescu 17, I. emelet 6. 3451
- IRATMASOLÁSOK, FORDÍTÁSOK,** könyvelések, adóformalitások. **BUKARESTI MEGBIZÁSOK** pontos elintézése: **OLYMPIKON** iroda, ARAD, Köztársaság útja 70. Telefon: 20-49. 3107
- BRÁCSÁT,** jóhangut, tokkal megvételre keresek. Gh. Ionescu ucca 17, ap. 5. 3425
- ELVESZETT** egy sárpa paripa, a homlokán fehér csillag, 9 éves és egy pejkanca, fehér csillag a homlokán, hátsó lábán kaptás, 9 éves. Megtaláló jutalomban részesül. Cím: Bitang, Ineu 152 hsz. 3428
- HÁZ** eladó, kétszobás, kertes, elköltözés miatt. Nikolovics ügynökség, Avram Iancu 21. 3420
- ELVESZETT** egy pejparipa, 10 éves, a nyakán 337-es szám. Cím: Tündérliget János, Ineu 501 hsz. Megtaláló jutalomban részesül.
- ELADÓ** nagyon szép gyermekvaságy és jégszekrény. Ciontea ucca 9. 3452
- HAZHELY** eladó. Érdeklődni: Avram Iancu 1, ap. 7. 3453
- ELADÓ** női varrógép. Alex. Gavra ucca 9. 3454
- TÖBBSZÁZ** almásláda jó állapotban eladó. Stein, Alexandri ucca 11/a. Telefon: 21-37. 3455
- FONOTT** sportkocsi jó állapotban eladó. Frimu 1, II. emelet. 3456
- PAPLANOKAT** készít, ha piszkosak kitisztítja, anélkül, hogy vattája, pchelye, gyapjúja rongálódne. Glück, Baritú (Rákóczi) ucca 8. Avram Iancu piactér mellett. 3439
- ELADÓ** gyári nagy ebédlő perzsa szőnyeg. Sincal ucca 15, emelet.
- IRÓGÉP,** kitűnő, Remington, bérbeladó. (2-3 óra között) Scheitznerné, Balasa 1. 3441
- JÓÁLLAPOTBAN** lévő mély stepelt gyermekkocsi eladó. Leucuta 37 (volt Dezső ucca). 3442
- NAGYKERTES** magánház eladó. Obedenariu 22, Sága. 3443
- RÓZSASZÍNŰ** kombinált szoba eladó. Ujarad, Karl Marx 51. 3444
- MINDENES** lányt felveszek azonnalra. Köztársaság útja 66, emelet, ap. 12. 3445
- ELADÓ** modern díóháló és 2 modern fotel. Seminarului 4. 3466
- JÓMINŐSÉGŰ** 3 és félméteres bútorszövetet megvételre keresek. Cím a kiadóban. 3447
- BEJARÓNŐ** takarítást vállal délelőttre. Közársaság útja 102, ap. 4. 3448
- KOMBINÁLT** szobabútort, elsőrendűt, furnérost, megvételre keresek. Címek a kiadóba kérek.
- „IPARMŰVÉSZET KÖNYVE”,** Ráth-féle, 3 kötet, eladó. Cím a kiadóban.
- VESZEK** matrácgrádlit. Cím Reclamában, Eminescu ucca 4. 3449
- UJ** öntöttvas fürdőkád olcsón eladó. Corneli Leucuta 16. 3367
- KÖZÉPKORU,** gyermektel. özvagyasszony bejáró mindenesnek ajánlkozok. A háztartásban minden munkát elvégez. Cím a kiadóban. 3406
- FEKETE** férfikabát mellénnyel, vilanypárna, kredo fehér márvány lappal eladó. Megt. kinthető 2-4 között. Cím a kiadóban. 3421

SPORT

Sportunk fejlődése helyes irányban halad

Az elmúlt idők kizsákmányoló rendszere idején valamennyi sportág az uralkodó osztály, a dolgozók verejtékén zsírosodó kapitalisták szórakozását szolgálta. Voltak olyan sportok, mint a golf, evezés, vívás, tenisz és mások, amelyeket kizárólag a „felső tízezer” képviselői üzhettek, a labdarugásnál viszont valóságos „istálló” tartottak egyes kapitalisták és itt vették-eladták-cserélték a játékosokat, akik ugyyszólván „árucikk” szerepét töltötték be. Így festett a kapitalista rendszerben a sport, amelynek nagyon kevés köze volt a munkássághoz, a dolgozók széles tömegeihez.

A felszabadulás óta országunk sportja a fejlődés hatalmas útját járta be minden téren. All ez első sorban egyes sportágak tömegesítése szempontjából, de ugyanakkor minőségileg is óriási javulást mutatnak fel egyes sportágakban a sportolók. Ezutóbbi a nemzetközi találkozókon elért eredmények igazolják, hiszen sportolónk, akik a legkülönbözőbb sportágakban nemzetközi versenyeken vettek részt, bebizonyították képességeiket és maradandó sikereket értek el.

A minőségi téren elért eredményeknél is fontosabb azonban az a körülmény, hogy a Román Népköztársaságban a sport a dolgozók közkincsévé vált. Azokban a sportágakban, ahol az előtt még nézőként is alig jelenhettek meg munkások, ma tömegesen szerepelnek a kétkézi dolgozók.

Az evezéssportban munkásapattaink szerepelnek, amelyek az országos bajnoki viadalon jelentős sikereket értek el.

A skiff győztesek közül Gábor a CFR, Baranvai az AMTE Vörös Lobogó versenyzője ugyancsak kétkézi dolgozó, de a párevezősök, négyesek és nyolcasok tagjai között is legjobban munkások.

Hasonló a helyzet a vívósportban is, ahol Pellegrini Béla mesterkitűnő munkásvívó csapatot nevelt bámulatosan rövid idő alatt.

A két Tomka testvér, különösen Tomka György, Ana Ion, Mazare Petru, Secui Gheorghe, Nan, Jakab, Roth, Kiss és a többiek mind-mind üzemi tanoncok és alig egy éves munka után máris versenyvívókká fejlődtek.

A sportok alapja a torna és az atlétika terén is a munkások keletkeztek előtérbe. A „December 30” textilüzem számos fiatal dolgozója, fiú és lány, atlétizál és közülük számosan maradandó sikereket is értek el.

A tornában az AMTE Vörös Lobogó munkásai járnak az élen, de fejlődőképességükkel rendelkeznek a fások szakszervezete is. Hasonló a helyzet a többi sportágakban is, mint a birkózásban, ökölvívásban, ahol sok élmunkás szerepel és nem utolsósorban a labdarugásban, ahol a régi „sztár-rendszer” megszűnt és a labdarugók a termelő munkából is kivesszik részüket.

Mindezeket megállapítva azt látjuk, hogy a sport fejlődése a helyes irányban halad és azzá lesz, ami a célja: egészséges, öntudatos, becsületes nemzedékeket nevelni a Román Népköztársaság számára.

Az aradi CFR befejezi az idényt

Vasárnap kerül sor az utolsó tavaszi B-liga mérkőzésre és ennek során a Solvay csapata mérkőzik az aradi vasutasokkal. A mérkőzést az UTA stadionban vasárnap délután 6 órai kezdettel bonyolítják le és érdekes küzdelem várható. A CFR győzelme esetén az élcsoportban végezhet.

Az SSCA pályán a Teba a három aradi állami áruház (Aradu, Lanjul és Muresul) vegyes csapatával mérkőzik és a mérkőzés jó sportot ígér. A programon a Higiena-kupa mérkőzései szerepelnek és a részletes műsor a következő.

VASÁRNAP:

Titanus pályán, délelőtt 9: Építőipariak — Muresul, bírő Varga, határbíró Jantó, 11: Textil — Városi alkalmozottak, bírő Schneider, határbíró Kolarov.

SSCA pálya d. u. 6 óra: Állami áru

házak — Teba, bírő Chicin, határbírók Mórocz, Szegő V., UTA stadionban délután 6 óra: Solvay—CFR Arad, határbírók Burdan, Bucsa.

HÉTFŐN:

Titanus pályán délután fél 5 órakor: CFR konzum — Grafikai szakszervezet, bírő Pantea, határbíró Göpfrich, délután negyed 7 órakor: Aradu — Higiena, bírő Sporea, határbíró Rasca J.

SZERDÁN:

Titanus pályán délután fél 5 óra: Lanjul — UTA, bírő Volentir, határbíró Tudor, délután negyed 7 óra: Vörös Lobogó-Fások, bírő Barbu II. határbíró Zeveicuța.

MA, SZOMBAT DÉLUTÁN 6 órakor a Népi Sportszervezet helyiségében az összes alkerületi szövetségek sajtó- és propagandafelelősei fontos ülést tartoznak megjelenni.

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Julius 23 és 24-én

1. Mai szovjet híradó 18 szám
2. Kaspi tenger
3. Északi fény
4. Téli sport Moszkvában
5. Repin festményei (színes film)

Előadások 3-tól 11-ig folytatódni fog.
Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej

KÉT darab egyéves süldő és két darab nyolchetes malac eladó. Mosóczi-telep, Petru Rares ucca 57. 3416

VESZEK gazdálkodásra alkalmas magánházat. Címeket a kiadóba kérek. 3424

ÖNÁLLÓAN főző mindenesnőt augusztus elsejére keresek. Dr. Wiesel, Néphadsereg útja 21. Jelentkezés délután 6-8-ig. 3431

MENYASSZONYI ruhát vennék. Címek a kiadóba kérek. 3432

KOMBINÁLT szoba, új, eladó asztalosnál. Cím a kiadóban. 3433

ELVESZTETTEM a sertés piacra kosaramat, benne aktatáskával és egyéb holmikkal. Becsületes megtalálót kérem adja le Gh. Popa 10 (Kelli szalon). 3435

ELŐNYÖS feltétellel alkalmazok románul tudó takarítónőt délután 2 órára. Néphadsereg útja 15, emelet. 3436

CORSO mozgó
és Victoria kerthelyiség
Előadások 4, 6.30 és 9 órakor

POPULAR mozgó
és ARO kerthelyiség
Előadások 4.30 7 és 9.30 kor

MA bemutató!

A BLUM-UGY

Hatalmas filmalkotás.

Paul Bildt — Hans Cristian Bloch — Klaus Becker
Moly Delschaft — Arno Paulsen

SZOMBATI SÁNDOR elvesztette 8624 számú Marosvásárhelyen kiállított személyazonosság igazolványát. Semmisnek nyilvánítja.

ZENEI LEXIKON (Szabolcsi-Tóth, 2 kötet), új lexikon, modern regények stb. eladók. Sínagogei ucca 2-4. Telefon 19-84. Délután.

Keresünk megvételre
használt benzines hordókat

ALIMENTEXPORT

Arad, Köztársaság útja 100 sz.

Keresünk megvételre
klubfelszerelést: asztalokat, székeket, ping-pong asztalt.

ALIMENTEXPORT

ARAD, Köztársaság útja 100 sz.

A Szocializmus Országa a békét védelmezi

Másfél éves megszakítás után egy hónapi ülésezett a külügyminiszterek értekezlete. A monopoltrösztök sajtója borulató hangon írt ennek az értekezletnek a kimeneteléről a közvélemény „gyöngye idegzetű” részére spekulálva és azt jósolgatta, hogy az értekezletnek semmi eredménye nem lesz.

Az imperialista sajtó jóslásai nem váltak be; ellenben beigazolódott, hogy a külügyminiszteri értekezleten a szovjet küldöttség Visinszkij vezetésével visszavonulásra kényszerítette a nyugati hatalmak diplomáciáját, mert a dolgozó népmoegyek határozott békevágyát képviselte. A háborus uszítók túlértékelték erejüket és leértékelték a békefront hatalmas erőt. A napirand gerincét a német és az osztrák béke ügye képezte. Az értekezlet fontosságára jellemző Visinszkij nyilatkozata, amit a párisi külügyminiszteri értekezleten tejt:

— A Németországgal kötendő békeszerződés vezet a háború következményeinek felszámolásához, nemcsak Németország, hanem Európa valamennyi békeszerződő népe számára. Ez az új vezet Németország gazdasági és politikai talpraállításhoz; ahhoz, hogy Németország egységes békeszerződő demokratikus állammá legyen. A német béke mellobbi megkötésében ezért nemcsak maga a német nép érdekelt, hanem minden nép, amely demokratikus alapon harcol a békéért, azon az alapon, amelyet az 1945 évi potsdami szerződés képvisel. Ezt az alapvetet az Egyesült Államok, Nagybritánia és a Szovjetunió kormányainak vezetői 1945 februárjában ünnepeles formák között nyilatkoztatták ki: hangsúlyozva elhatározásukat, hogy a békeszerződő népekkel együttműködve, igazságos elvek alapján nyugvó nemzetközi rendszert alkotnak, amely az emberiség békéjét, biztonságát és szabadságát szolgálja.

Bár a külügyminiszteri értekezleten nem sikerült Németország gazdasági és politikai egységét helyreállítani, mégis előrehaladás történt olyan értelemben, hogy a nemzetközi együttműködés folytonosságát biztosították. A külügyminiszterek tovább tárgyálnak a jövőben Németország gazdasági és politikai egységének megteremtéséről. Az UNO szeptemberi gyűlése dönt majd az újabb külügyminiszteri értekezlet időpontjáról. Ha tekintetbe vesszük, hogy az imperialista kormányok másfél évig megakadályozták a külügyminiszterek tanácskozását, akkor kitűnik, hogy ez milyen fontos eredmény. Megállapodtak abban is, hogy a berlini megszálló hatalmások együttes tanácskozására ülnek össze, ezen állapítják meg, milyen módon biztosíthatnák az egész német közigazgatás és Berlin közigazgatásának zavartalanágát. Egységes feltételű árucserre lehetőségeket szabnak meg az összes övezetekben és a pénzügyi és egyéb gazdasági kapcsolatok lehetőségét is egységesítik.

Es miután az osztrák béke ügyében két évig nem tudtak megegyezni, ezen az értekezleten megtalálták a reális alapot az osztrák békeszerződés előkészítésére. A békeüzenetet szeptember elsejéig elkészül és lehetővé teszi, hogy még az év vége előtt, tető alá hozzák az osztrák békét.

II.

Minden a Szovjetunió és a köréje csoportosuló népi demokratikus államok következetes békepolitikájának eredménye. Az értekezleten — mint ismeretes — Visinszkij külügyminiszter hatalmas jelentőségű beszédében az egész világ számára megmutatta, hogy a Szocializmus Országa a békét védelmezi.

Más álláspontra helyezkedtek az imperialista államok külügyminiszterei. Egyszerűen azt javasolták a Szovjetunióknak, hogy ismerje el a három nyugati hatalom által diktatorikusan megteremtett helyzetet és csatlakozzék ehhez. Ezt a helyzetet, — mint ismeretes, — a dollárdiplomácia teremtette meg. Magától értetődik, hogy ezen az alapon nem lehetett szó meg egyezségről. De az imperialisták részéről nem is erre számítottak, hanem egészen másra. Javaslatukon keresztül akarták „bebizonyítani”, hogy a Szovjetunióval nem lehet megegyezni. — Azonban a szovjet delegáció kitűnően átgondolt bizonyítékokkal alátámasztott javaslatát a nyugati hatalmak képviselőit leleplezte, elentmondásba hozta és megzavarta. Az imperialista államok kormányainak javaslatát és ellenérveit eljörpülték. Bizonyítékok helyett magasan tartott hanghordozással arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a szovjet javaslat „egy lépést jelent visszafelé.”

De miféle „haladásról” beszéltek az imperialisták? Az angol-amerikai megszálló hatóságok hivatalos nyilatkozatai sem tudták véka alá rejtetni, hogy Németország megszállva tartott nyugati övezeteiben milyen súlyos a helyzet, éppen a potsdami programtól eltérő politikai elkülönülés miatt. Vagy talán haladásnak nevezhető, hogy az imperialisták által megszállva tartott övezetekben helyreállították a monopóliorszotok és a junkerek uralmát? Hiszen nemrégén még ezek voltak a hitrendszer legfőbb támaszai és ma az Egyesült Államok monopóliorszotjének támaszai. Vagy talán az

jelent haladást, hogy megakadályozzák a náciizációt és üldözik a német közvélemény demokrata részének személyiségeit? Vagy pedig, hogy sikerült talpraállítaniok a hadiipart és ugyanakkor szétrombolták a békeipart, amely tulajdonképpen a német nép érdekeit szolgálja? És „haladást” jelent-e az egyre fenyegetőbb munkanélküliség és a dolgozó német néprétegek nyomora?

A világ közvéleménye előtt ismeretes, hogy az angol-amerikai fejdaraboló politika milyen hatással volt az egész nemzetközi helyzetre. Provokációs hadjáratokhoz vezetett és lehetővé tette a mesterségesen megteremtett berlini kérdés felszínrevezését.

A világ közvéleménye előtt feltárult a helyzet. A dolgozó embermilliók világosan láthatták: ki a béke barátja és ki az ellensége. A párisi külügyminiszteri értekezlet ismét bebizonyította, hogy nemzetközi együttműködést csakis úgy lehet teremteni, ha az imperialista államok felhagynak diktatorikus módszereikkel és olyan javaslatokat tesznek, amelyek vajamennyi külügyminiszter részéről elfogadhatók.

III.

Az imperialista államok tehát kénytelenek voltak meghátrálni. Lásuk, mi kényszerítette az imperialista államokat, hogy engedményeket tegyenek? Miért nem vállalják a tárgyalások megszakításának következményeit, hiszen előzőleg úgy tűnt, hogy ezt már vállalták. Erre a kérdésre válaszol az egész nemzetközi helyzet jelenlegi állása. A megdönthetetlen té

nyeknek sorozata bizonyítja, hogy milyen nagy a különbség az 1947 végén, 1948 őszén és 1949 közepén kialakult nemzetközi helyzet között. Itt elsősorban a demokratikus tábor erének megnövekedése szerepel elsősorban legfontosabban hatótényezőként a béke védelme érdekében és a háborus uszítók ellen. A tények bizonyítják, hogy a Szovjetunió szótáinl külpolitikája milyen nemzetközi tekintélyre és népszerűsége telt szer. A Szovjetunió gazdasági följendülése, vajamint a népi demokrata államokban megmutatókozó gazdasági fejlődés döntő erővel játszik közre a nemzetközi politika alakulásában. A béke tő bora fölénybe került az imperialista államok külpolitikájával szemben. Szerves része ennek az erőgyarapodásnak a kínai nép óriási győzelme, továbbá a dolgozók millióinak megmozdulása a béke érdekében, a különböző államokban. Mindenütt a munkásosztály éjcsapata állott a béke védelmének élére és a világ dolgozó tömegei mind nagyobb lelkesedéssel, bizalommal csatlakoznak a béke arcvonajához, amelynek élén a Szovjetunió áll.

IV.

Ami népi demokratikus rendszerünk szerves részét képezi az egyre erősödő békefrontnak és ezt az erőt Népköztársaságunk dolgozó napi termelőmunkájukkal teremtetjük meg. Nem szabad tehát sohasem elfelejteni városi és falusi dolgozónak, haladószerűen értelmiségnek egyaránt, hogy napi tevékenységük minden órájában azt a nemzetközi erőt gyarapítják, amely a külügyminiszterek legutóbbi értekezletén meghatározásra kényszerítette a nemzetközi imperializmus erőt.

Ez a falusi osztályellenség igazi ábrázata:

Égő parázzsal vallatta az ártatlan kisbérest Döme Sándor kulák és hitlerbandita sógora

Rövid felhívást kaptunk a szentannai földmunkás szakszervezetétől. Felhívják Arató József Aradon lakó ifjú dolgozót, vagy szüleit, hogy sürgősen jelentkezzenek a szakszervezetnél, 7341 lejt átvétele végett.

A rövid közlemény mögött valóságos rémtörténet húzódik meg, még 1947-ből, s csak most leplezték le Döme Sándor kulákot, aki a gaztettet elkövette.

Két esztendő előtt történt, hogy Arató József fiatal fia Döme Sándornál szolgált. Fizetést nem adott a gyerekeknek a kulák, viszont egy alkalommal mogragalmazta, hogy egymillió lejt lopott tőle.

Vallatni kezdte a gyereket, aki tagadta, hogy a pénzt ellopta volna. A kulák már alaposan öszszeverte Arató Józsefet, amikor megérkezett Döme Sándor hozzáértő Reinhard Andrei nevű sógora, aki vállalkozott arra, hogy majd „kivallatja” a „tettest”. A volt SS. jegény a hitlerbanditákhoz méltó módon látott hozzá a „vallatáshoz”: hátrakötötte a fiu kezét és paraszat tett ujjal közé. A vadállati kegyetlenségű vallatási módszer, amivel a kulák sógor próbálkozott, nem volt eredményes. Egyszerűen azért, mert a gyermek nem lopta el a pénzt. Nem vallhatta be a lopást még akkor sem, amikor a bestiális ki-

szakmányoló és hozzáértő terrorista atyafia tüzzel égették eleven testét. Másnap meg is találták a pénzt — a kulák rejtette el, s megelégedezett róla, hová tette.

A fiút erre hazaküldték szüleikhez és a szülőket megfenyegették, hogy ha szólni mernek valakinek, majd „megtanítják” őket. Aratóék, akiknek a fiú béréből egyetlen lejt sem fizetett ki Döme Sándor kulák, nem is mertek beszélni. De most, két esztendő után, az ügy kitudódott — mert előbb-utóbb minden gaszág kiderül! — és a szakszervezet behajtotta Dömén 7341 lejt tartozását, amit most át akarnak adni a megkárosított dolgozónak, mert nem ismerik jelenlegi lakhelyét. Ezért szólítják fel Aratóékat, hogy sürgősen jelentkezzenek.

Hanem az ilyen gaztettek következménye nem csupán az elszakított munkabér megfizetése kell legyen: Döme Sándor kulák és Reinhard Andrei gyermekkínzó pribék ügyét a szakszervezet átette a bírósághoz, hogy a nép bírái alkalmazzák a törvény erjét a két huligán ellen.

Különben a ezetannai járási földmunkás szakszervezet ismét több kulákvisszaélést leplezett le. Megállapították, hogy Macean Maxa Ioan komlósi kulák

öt évig úgy dolgoztatta Goia Gheorghe nevű munkását, hogy „elfelejtette” kifizetni.

A szakszervezet közbe lépésére a falusi kizsákmányoló még próbált okoskodni, de végül is kifizette a munkásnak járó 37.480 lejt, valamint a fizetéssel kapcsolatos kulturális alapilletéket. Ugyancsak kötelezték Pent-leu Gheorghe kulákot is, hogy kifizesse Lucu Paraschiva nevű munkásának a neki járó két és fél hónapi javadalmazást.

Ime így néznek ki a szemforgató, alakoskodó kulákok, akik most igyekeznek a legjobb ember ábrázatát felöltetni. De nyugtalan, kegyetlenkedtek, hűszívű állenségek voltak mindenkor, amikor két ban haszonról volt szó. És mindég erről volt szó, mert egyében sem járt soha az észük, mint azon, hogy miképpen nyúzzák a dolgozó népet!

Ismeri már a kulák-kizsákmányolókat a falu dolgozó népe s tudja, hogy nem változtak meg — csak az idők változtak, mert a dolgozóparasztság szövetségese, a munkásosztály kicsavarta kezükből a hatalmat. Kuttyából nem lesz szalonna — nem felejt el ezt a dolgozóparasztság, ha kuttyáról van szó. Mert a kulák körömszakadtáig harcol a dolgozó ellen, nem riad vissza semmiféle alávalóságtól — csak hogy ebbe már a kulák karma török bele!

Művelődés

A tudomány és a technika kiűzi az előítéleteket az emberek agyából

A Nagy Októberi Forradalom kemény csapást mért a babonákra. A Szovjetunióban élő népek lerázták magukról a kizsákmányolás évszázados igáját, amely őket tudatlanságban, sötétségben, a babonák uralma alatt tartotta s amely butított, hogy könnyebben kizsákmányolhassa őket. Abban az országban, amelyben minden gazdaság s a tudomány és a technika is a dolgozó népé, sokkal gyorsabban tűnnek el a babonák, mint bármely más országban. Azonban még ott sem számolták fel teljesen őket: ismeretes, hogy az emberi tudat mindig elmarad az anyagi élet-körülmények változásai mögött. A társadalom fejlődésének folyamata sokkal gyorsabb, mint a babonák eltűnése s azok itt-ott még megbújnak az emberi tudat mélyén.

A modern technika, amely behatol a Szovjetunió legtávolibb sarkába is, hatalmas fegyvere a babonák elleni küzdelemnek.

1940-ben gyönyörű műutat építettek meg, amely Szalinabadot (Tadzsikisztán fővárosát) köti össze a hegyek között megbúvó legtávolabbi emberi településekkel.

Az első autómobil, amely egy ilyen faluba behatolt, azonnal körülvitték a falu lakói. Addig soha semmilyen gépet sem láttak. Ijedten bámulták ezt a furcsa és zajos állatot: a gép berregett és lámpái nikkelliragogyott a napsütésben.

Azonban ezek az emberek hamarosan rájöttek, hogy ez az állat nem vad és senkit sem támad meg. Egyesek nagy báttran odmentek a teherkocsikhoz, simogatták kezeit, kaptánjuk szárával letörölték a port a sárhányókról és kedvtelve bámulták lámpáit: biztosak voltak benne, hogy ezek a lámpák az állat szeméi és ugyancsak csodálni kezdték az cszét, amikor megtudták, hogy ezek a szemek éjjel megvilágítják az utat. Egy vendégszerető aggastyán ölnyi frissen vágott sarjút hozott, letette a teherkocsi elé, mivel úgy vélte, hogy megérdemelt egy kis takarmányt, miután olyan nehéz utat tett meg.

Néhány nap múlva az utat átadták a forgalomnak s rövidesen már senki sem ijedt meg ebben a faluban az autótól és nem is akarták többé fűvel táplálni. A Pamir fensík emberei felismerték, hogy az autó nem állat, hogy nincs külön esze, hogy minden, ami benne van és minden, amire képes, az ember-től függ. Egyesek még gúnyolódtak is a vendégszerető aggastyánon és tréfák káltak róla szármára.

Az autó megjelenése ezen a hegyvidéken rendkívüli esemény volt a megijesztette lakóit. Azonban ebből nem keletkezett babona, mivel az autósok mindenkinek megmagyarázták gépük szerkezetét és működését és már cleve kiküszöböltek mind a babonák hiedelmét a technikával kapcsolatban.

A forradalom előtt Közép-Ázsiában a mozdonyt sokan *sajtánárboj-nak*, vagyis az ördög motóllájának nevezték. Szentül meg voltak győződve és komolyan hitték, hogy az a rettenetes gép csak azért jár, mivel a ravasz oroszoknak sikerült magát az ördögöt belefogniok.

De hány és hány botor tévhit terjedt el, amikor a szovjet földeken az

első traktorok megjelentek. A kolhozok ellenségei és a visszamaradt emberek, akik az előbbieket szekerét tolták, azt híresztelték, hogy a traktor megrontja a földet, hogy a traktor az ördög találmánya, amely bemocskolja a mezőket. Mindezeket pedig mindössze 15-20 évvel ezelőtt orosz falvakban hallhattuk s nem valahol az afrikai dzsungelben, vagy a Pamir hegyek között. A Leningrádi diáknak az apja, aki vadásztisztet még korbácsolta, vagy a poliméziai, aki hasravezette magát a beszélő fadarab előtt, varázslóknak, mágusoknak, csodatevőknek tartana bennünket, ha meglátogatna minket és látná, hogyan élünk. Egyetlen ujjnyomással szétszórjuk a sötétséget és olyan vakító fényt gyújtunk, mint maga a nap. Egy másik kézművelővel vízcsest nyitunk a falban, melynek sugara zúgva áramlik egy tartályba; lovak nélkül száguldunk a földön; szél nélkül a levegőben, a vízen. Hajózni tudunk a víz alatt, halk hangunkat a világ minden sarkában meghallják. Tudjuk, mit gondoltak az ezer évvel ezelőtt meghalt nagy emberek. Látjuk, mi történt tőlünk sokszáz kilométer távolságra. Halljuk olyan embereknek a hangját is, akik évtizedekkel ezelőtt meghaltak és saját szemünkkel látjuk is őket. Mindz *csoda* a művelő ember számára, aki nem tudja, hogy mi az elektromosság, a vízvezeték, a gépkocsi, a gőzhajó, a repülőgép, a tengerrajtjáró, a rádió, a könyv, a televízió, a hangosfilm. Számunkra mindez nem más, mint a *tudomány szülte technika megnyilvánulása* s tudjuk, hogy minden polgárunk rendelkezésére áll.

Az emberi találékonyosság legyőzte a természet kegyetlen jelenség itől való retteget s már régóta arra törekedett, hogy behatoljon a világ titkaiba. Az ember megfigyelte a természet életét és évszázadok folyamán számos értékes adatot gyűjtött össze. Ezek közül egyesek lehetővé tették, hogy megjósolják az időjárást. Ugyancsak évszázados tapasztalataink által felismertük a növények tulajdonságait s megállapíthattuk egyes növényekről, hogy táplálékul alkalmasak, másokról pedig, hogy gyógyszerül használhatók.

Azonban az ember egyelőre csak pontos kapcsolatok megállapítására

szorított megfigyelései és a természet bizonyos jelenségei között, anélkül, hogy okukat meg tudta volna magyarázni. Megfigyelte például, hogy a só megnedvesedik, valahányszor eső közeledik. De miért?

Megfigyelte, hogy a fecskék alacsonyban szállnak közvetlenül az eső előtt. De miért? Ezt még nem tudta.

A tudomány ez az ezer kérdésre adott választ. Amikor eső közeledik, a légnymás esik és a levegőben több a nedvesség. A só beszívja a vizet és megnedvesedik. A szunyogok és a legyecskék, amelyek rendszeren röpködnek, eső előtt közelebb szállnak a föld színéhez. A rájuk vadászó fecskék erre szintén a földhöz közelebb keringenek.

Az ember által megteremtett eszközök — a *teleszkóp* és a *távcső* segítségével megfigyelték a bolygók és csillagok bonyolult mozgását, a távoli és titokzatos világgyermekét, amelyhez bolygónk — a Föld — is tartozik. Ma már egy évvel, tíz évvel, száz évvel, sőt ezer évvel előre is pontosan meg tudjuk jósolni egy-egy nap- vagy holdfogyatkozás bekövetkezésének napját, óráját, percét és másodpercét. Előre tudtuk, hogy az Orosz Szövetségi Köztársaság központi részén 1945. június 9-én lesz megfigyelhető napfogyatkozás és hogy a legközelebbi 1954. június 30-án kerül a sor. Ismerjük a napfogyatkozások eredetét és lefolyását, még hozzá a legteljesebb részletességgel és ezért vagyunk képesek arra, hogy pontosan megjósoljuk idejüket.

Mindenki a legnagyobb pontossággal megjósolhatja a holdfogyatkozás idejét, hogyha az ugyanolyan fokú előbbi holdfogyatkozás idejét ismeri. Csupán hozzá kell adnia 18 évet és 11 napot. Csodálatos ugye? Nem, *nincs ebben semmi csodálatos, hanem a kísérleti tudomány eredménye állunk szemben*. Ki is merne komolyan beszélni a csillaghullás és az emberi sors állítólagos kapcsolatáról, ha meggondolja, hogy *évenként 146 milliárd ilyen hullócsillag (meteor vagy bolid) észlelhető az égen, tehát hetvenszer több, mint a föld egész lakossága*.

Ha értünk a földműveléshez, jól felszántjuk a talajt, megadjuk neki a szükséges trágyát, válogatott magvakat vetünk el, tén a földön tartjuk a hó egy részét, nyáron mestersé-

ségesen öntözzük, akkor nincs szükségünk arra, hogy jóstól kérdezzük, jó lesz-e a termés, vagy nem? Már jóval az aratás előtt kiszámíthatjuk, hány mázsa élelmet kapunk minden egyes holdon?

Ha gazdaságunk tehenei nem adnak tejt, me azon törjük a fejünket, ki az, aki szemmel megverte őket, hanem *felelősségre vonjuk* a tehénészet vezetőjét. Senki sem kétkelhetik abban, hogy ez a célravezető módszer.

Napjainkban nagyon sok dolgot pontosan megjósolhatunk. *Mendelejev*, a nagy orosz tudós, megjósolta néhány olyan elem felfedezését, amelyeket ő sohasem látott. Ennek ellenére pontosan leírta tulajdonságait. Mi történt? Rövid idő múlva ezeket az elemeket fel is fedezték. Csoda ez? Nem, hanem *tudományos módszer* alkalmazása, amelynek segítségével Mendelejev felfedezte a világunkat alkotó *elemek periódikus rendszerét*.

Száz évvel ezelőtt *Leverrier* francia csillagász új bolygót fedezett fel, anélkül, hogy ránézett volna az égre. Biztos volt abban, hogy számításait jól végezte és nem tartotta szükségesnek kísérleti ellenőrzésüket. A tudósok fiktálták az ének *Leverrier* által megjelölt részét és megtalálták ott az új bolygót, amelyet *Neptunus*-nak neveztek el. Ennek a bolygónak a felfedezését a matematika tette lehetővé azáltal, hogy a tudós *kiszámíthatta egy olyan ismeretlen bolygó adatait, amely bizonyos rögzített mozgásokat idéz elő a hozzá legközelebb eső Uránus bolygó mozgásában*.

Az orvosok a mikroszkóp, a röntgengép a szív, a tüdő és más szervek működését feljegyző elektromos készülékek segítségével számos betegség meg tudnak gyógyítani, sőt még meg is előzik a betegségeket. Ha megindulnak, hogy valamelyik vidéken ragályos betegségek — dögvész, kolera, tifusz stb. — mikrobáit jelentek meg, azonnal kiküldnek a ragály megelőzésének. Gondoljunk csak arra, hogy milyen szörnyű rándásokat vágott a halál a fertőző betegségek által a múlt háborúinak idején. Ezek a betegségek *legalább annyi embert pusztítottak el*, mint a fegyverek, gyakran még többet is. A Nagy Honvédő Háború idején, amely pedig több mint három évig tartott, a Szovjetunióban *egyetlen nagy járvány sem tört ki*, az egyes elszigetelt fertőzési fókuszokat pedig gyorsan *elszigetelték és felszámolták*. Ez az eredmény is a tudomány tulajdonítható.

A tüdővész kezeléséről és megelőzéséről tartottak előadást az „Ikuf” jiddis kultaregyesület aradi szervezetében — Az „Ikuf” harcot indított a miszticizmus és a babona ellen.

Az „Ikuf” jiddis kultaregyesület aradi szervezete kéthetenként értékes tudományos előadásokat tart. Az elmúlt vasárnap, július 17-én dr. Reznik Wolf előadó a tüdővész kezeléséről és megelőzéséről beszélt a ZsDB székházának nagytermében. Az „Ikuf” ezzel az előadásával is beigazolta, hogy cselekvő módon kapcsolódik népi demokráciánk harcába a dolgozó tömegek felvilágosítása és kulturális színvonalának emelése érdekében.

Az „Ikuf” harcot indított a miszticizmus és mindenféle babonák ellen. Ezek a fogyatékságok a régi bűnös uolgári-birtokos rendszer maradványai és az egyházi reakción keresztül a nemzetközi imperializmus népi nyomó eszközei.

Az előadó népiesen, könnyen érthetően ismertette a tüdővésznek mint tömegbetegségnek fejlődéstörténetét.

Kimutatta, hogy a nyomorúság, amelyben a proletáriátus él, egyik legfontosabb tényezője a megbetegedés tömegjellegének. Rámutatott arra, hogy a gazdasági válság által terhelt tökécs államokban, ahol a munkanélküliség és ezzel a nyomor állandóan növekedőben van, a tüdővész milyen arányokban pusztít. A tökécs rendszer szolgálatában álló orvostudomány csak a már kifejlődött betegség gyógykezelésére szorítkozik. Ezzel szemben a Szovjetunióban, a szocializmus győzelmes hazájában, ahol a dolgozó ember a társadalom alapja, megteremtették annak lehetőségét, hogy ezt a veszedelmes betegséget megelőzzék. Az életszínvonal emelkedésének szoros tartozékaként egyre több nagyszzerűen felszerelt szanatórium és üdülőhely épült és

épül most is és a szovjet tudomány állandó problémájának tekinti a tuberkulózis teljes kiküszöbölését a társadalom életéből.

A Szovjetunió példamutatását követő népi demokráciánk ugyancsak ezen az uton halad és aránylag rövid idő alatt szép eredményt ért el. Felvette a harcot a kuruzslás és minden babona ellen és ezekkel az elferdülésekkel szembeállította a tudomány kipróbált gyógyító módszereit. Államosították az üdülőhelyeket és szanatóriumokat. Ezáltal lehetővé tették, hogy a dolgozó osztály, — amely a múltban még csak álmodni sem mert a népégészség védelméről, — szervezetének ellenálló képességét biztosítsa.

Az értékes előadást követően az „Ikuf” kulturgárdája műsort adott.

Az „Ikuf” levelező-kollektívája.

Éljen a Román Népköztársaság dolgozóinak a hős görög nép iránti szolidaritása

A görög demokrata hadsereg ma erősebb, mint valaha és kiharcolja a győzelmet a görög nép számára

At athéni rádió naponta közli a monarcho-fasiszta főhadiszállás hivatalos jelentéseit a demokrata hadsereg ellen folyó hadműveletekről. Ezeket a közleményeket, amelyeket Görögországban, és sehol másutt a világon nem hisznek el, úgy vannak megszerkesztve, mint a detektiv-regények. Az angol-amerikai megszállók a monarcho-fasiszta „paradicsomba” a nylon-harisnya és a szakértők mellett Van Fleet tábornokot és Sherlock Holmes speciális-tákat küldtek, hogy a legsúlyosabb, legvéresebb harcokból és össztűzésekből a monarcho-fasiszták közül hősöket „nyomozzanak” ki. Mi az igazság és mi történik a valóságban? Ez nem érdekli sem a monarcho-fasiszta főhadiszállás levelezőit, sem pedig azok angol és amerikai urait.

Ez csak a görög népet és más demokratikus népeket érdekeli, akik békét kívánnak és azt, hogy a vérontás megszűnjön Görögországban. És érdekli különösképpen a monarcho-fasiszta hadsereg katonáit, akik ott esnek el a Grammos és Vitsi hegy-ségeiben idegen imperialisták, valamint görögországi lakáik érdekében.

A Szabad Görögország rádióállomása július 8-án közölte a monarcho-fasiszták veszteségeit az első fél-évre vonatkozóan. A monarcho-fasiszták félévi veszteségei a következők:

15.739 halott, 28.370 sebesült, 3567 fogoly. 123 katona önként állt át. A monarcho-fasiszták vesztesége tehát 47.799 ember.

Sokezer görög fizetett életével, akiket az amerikai megszállók és monarcho-fasiszta ügynökeik erőszakkal mozgósítottak, életükkel és vérükkel fizettek a népellenes klikk

— AZOK AZ ORVOSOK, akik 1947-48: évről adóval, pénzügyi büntetéssel, községi közhatalrral tartoznak, jelentkezzenek szombaton, július 23-án déli 1 óráig az orvoskollégiumnál (Episcopiei ucca 6), hogy írásban nyújtsák be adataikat.

— KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Köszönet mondunk mindazoknak, akik felejthetetlen édesapánk, illetve ücsénk temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és mély fájdalomunkban osztoztak. Külön köszönet mondunk a grafikai szakszervezet vezetőségének és a Guténberg-nyomda személyzetének részvétnyilvánításukért. — A Rachici-család.

— A VÖRÖS LOBOGO GYAR női szakosztálya ma, szombat este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött bált rendez a volt Dácia étterem összes termeiben.

Ugyeletes gyógyszerlárok

Szombat: 1. számú Állami gyógyszer-tár, (Avram Iancu tér), 5. számú (Saguna ut), 9. számú (Mikela), Vasárnap: 3. számú (Eminescu ucca), 4. számú (hagyaltai viljamos állomásnál), 7. számú (Ujaradon).

áruslásáért, akik ma Görögországot kormányozzák és akik visszautasították a megbékülést és a békét. És mennyivel többen fognak fizetni az év második felében, ha a polgárháború tovább folyik Görögországban. Biztos, hogy mind többen és többen,

mert a demokrata hadsereg ma már hatalmasabb, mint bármikor és haditapasztalatokkal is rendelkezik, továbbá el van ha-

úrozva arra, hogy győzelmés fegyverével vívja ki a békét a görög nép hőhérjái ellen, akik visszautasították az egyetértést és a békét.

A görög demokrata kormány békejavaslatával, a demokrata hadsereg erejével és elhatározott győzelméi akaratával, a világ közvéleményének támogatásával sikerülhet és sikerül is, hogy végtovessenek a görög nép tragédiájának.

Az Országos Írószövetség Aradi Fiókjának előadása elé, a Görög Hét alkalmából

PROLOG

Írta: Fáskerfi Erzsébet

Görögország örök-kék ege alatt,
Ezredékek eltűnő távoljában
Látom fehér ruhában a Prologot,
s a görög urat aranypáhojában.

Szép, festettkörmű, selyembeöltözött
Asszonyok a páhoj rácsára dűltek,
Az aréna messzi lépcsőfokain
A nép mogorva tömegei ültek.

Moraj futott át a márványvátoson:
Tombojt a bűn, tivornyázott a vétek...
A homálybafulladt periférián
Furcsán dűnnyögő, enyészete ének

Szürödött az égboltozat felé... Míg
A Prolog vár s csendben figyelve állott
S míg elnézett az aréna felett,
A messzi dal fájón szívébe vágott...

„Felszabadult rabszolgá” volt e Prolog,
A görög ur páholya felé nézett
Amíg felemelt jobbávját rá mutatót,
S a hallgatásba harsogta azt, hogy: „Végzet!”

Ez az a „végzet” amit fejediztek
Az aranyborjú vak imádatában
A népnymorra épült társadalmak
Évezredek eltűnő távoljában.

És ez a „végzet” eljenájlhataljan
Sújtotta le a munka vámszedőt,
Sodorta el a vámszedő korok
Selyembecsavart, semmittevő nőit!

II.

Most feltámadtak a görög külvárosok,
Üzentek távoli külvárosoknak!
Odaadták fiaikat az anyák,
Erdők kiégték, s újra lombosodtak

S a harc fölött figyelve állt a föld...
Mert mit korszakok urai idéztek
Bűnös, botor, aljas, galád fejűkre:
Most támadt föl és sújtott le a „végzet”!

Megszűjtették a demokráciák!
Én, a prolog kitért karokaj állok,
Mert felidézem a görög „végzetet”
Mivel a nép rossz uraira vágott!

Nem festettkörmű, kipingált babák —
A páhojokban munkásasszonyok ülnek!
És üzennek a bojdog külvárosok
Szirénáikkal a borzongó fűnek.

„Vérző, harcoló, hős Görögország!
Az ellenség féltig hajálramartan
Hever! Testvérüzenetünk lobog a
Bojdog, büszke forradalmi dalban!”

Ezt olvassuk!

Muratov M.

Távoli partok felé

Elbeszélések híres orosz utazókról

- Állami Könyvkiadó Bukarest -

Az orosz utazóknak hatalmas érdemük van ismeretlen földterületek felkutatásában. A burzsoá történetírás azonban erről nem emlékezik meg, az orosz nép annyi más nagyjelentőségű teljesítménye mellett elhallgatja az orosz utazók eredményeit is.

Muratov M. szovjet író „Távoli partok felé” című könyve ezekre a felfedezésekre derít világosságot, amikor bemutatja az ifjuságnak azokat a híres orosz utazókat, akik ismeretlen földek felkutatásában előtte jártak minden későbbi felfedezőnek.

Az Állami Könyvkiadó Muratov: „Távoli partok felé” című munkáját öt külön könyvcskében jelenteti meg. A sorozat első száma Nikitin Áfanászról szól, aki már Vasco de Gama előtt beutazta Indiát. A második szám érdkfeszítően ismerteti Szibéria feltárását a XVII. századbeli orosz utazók által.

Az első füzet ára 45 lej, a másodiké 40 lej.

Az I. K. U. F. haladó jiddis kultúregyesület temesvári tagozata vasárnap július 24-én délután fél 8 órakor Aradon a Nicolae Balcescu Népi Athe-neumban (volt Savoy mozi) **nagyszabású művészi előadás** rendez.

Előadásra kerül Salom Alechem „MENSCHEN” (Emberk) című egyfelvonásos darabja. Népi táncok, népdalok és szavaltatok.

Állami vállalat keres azonnali belépésre román-magyar levelező-gépirót(nőt) aki irodai munkában jártas. Ajánlatokat önéletrajzzal „gyakorlott” jelígyere a kiadóba.

Rendeljen gyermekkocsit olcsó áron MAJOROSNAL ARAD, DOROBANȚILOR 31.

Gummi- és rézbélyegzők ipari és mindennemű vésések Csáky vésnőknél Arad, Frimu ucca 11. postával szemben

Poloskairást, parkettaszerelést vállal

LOVAS

A szovjet kormány válasza az U. S. A. és Anglia kormányainak jegyzékeire

MOSZKVA. (Agerpress) A Tass iroda közli a szovjet kormány választ az USA és Nagybritánia kormányainak jegyzékeire:

Amint a lapok jelentették, az Egyesült Államok és Anglia kormányai ez év áprilisában a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányaihoz jegyzéket intéztek a békeszerződések záradékainak állítólagos megsértése miatt. A Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányai visszautasították a minden alapot nélkülöző vádakat, mint az USA és Anglia kormányai részéről ez országok belügyeibe történő beavatkozási kísérletet.

Május 31-én az Egyesült Államok és Nagybritánia kormányai újabb jegyzéket intéztek a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányaihoz, amelyben azt állítják, hogy egyrészt az USA és Anglia kormányai között, másrészt pedig ezen országok kormányai között a békeszerződések értelmezése terén ellentétek merültek fel. Ugyanakkor az USA és Anglia kormányai javasolták a szovjet kormányt, hogy ez ellentétek megvizsgálására a magyar köztársasági, a román népköztársasági és bolgár népköztársasági, szovjet, amerikai és angol diplomáciai képviselők vezetői konferenciára hívják össze.

Junius 11-én a szovjet kormány jegyzéket intézett az USA és Anglia kormányaihoz, amelyben közli, hogy semmi okot sem lát fennőrgni a diplomáciai testületek vezetőinek össze hívására és hogy az USA és Nagybritánia kormányainak kísérletét, amellyel mesterséges ellentétet akarnak szítani a békeszerződés magyarizációját illetően, olyan elvárásnak minősít, amellyel megkérik a békeszerződésnek arra való felhasználását, hogy beavatkozhassanak a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság belügyeibe és ezáltal nyomást gyakorolhassanak ezen országok belügyeire.

Ennek ellenére, junius 30-án az USA és Anglia kormányai jegyzéket intéztek a szovjet kormányhoz és ebben új hól felvették a három diplomáciai küldöttség vezetőinek értekezletre történő összehívását.

Julius 19-én a washingtoni szovjet követség válaszegyzéket intézett az USA kormányhoz, amely így hangzik:

"A külügyi hivatal titkársága 1949 június 30-i jegyzékével kapcsolatban, amelyben újból felvettük a három diplomáciai küldöttségi vezető konferenciára történő összhívásának kérdését azoknak a problémáknak megvitatására, amelyek az USA kormányai által a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányaihoz intézett május 31-i jegyzékében foglalt megállapításokkal. Különösképpen 1 heteik elfogadni az USA külügyi hivatal titkárságának ama állításait, hogy a Bolgár Népköztársaság, a Ma-

gyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányainak intézkedései az országok belső adminisztrációját illetően, mely intézkedések a demokrácia védelmét célozták fasizista és hasonló szervezettek merénylőteivel szemben, olyan kérdéseknek lennének minősíthetők, amelyek a Bolgár Népköztársasággal megkötött békeszerződés 36., a Magyar Köztársasággal kötött békeszerződés 40. és a Román Népköztársasággal kötött békeszerződés 38-ik pontjai alá esnek.

Amint a szovjet kormány ez év június 11-i jegyzékében hangsúlyozza, a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányainak ezek intézkedései nemcsak, hogy nem jelentik a békeszerződések megsértését, hanem a békeszerződések azon szakaszainak alkalmazását jelölik, amelyek intézkedéseket tartalmaznak a fasizista jellegű szervezetek feloszlására vonatkozóan és nem engedik meg a jövőben ilyen szerve-

zetek tevékenységét, amely ellentétes a népköztársasági demokratikus jogokkal szemben.

Igy minden hivatkozás a Bolgár Népköztársaság, a Magyar Köztársaság és a Román Népköztársaság kormányai által követt állítólagos békeszerződés-megsértésre, valamint a kérdés megvizsgálására irányuló kérdés mesterséges és meghamisítja a békeszerződések fentebb említett szakaszainak igazi értelmét.

Ugyanakkor a Szovjetunió követsége szükségesnek véli hangsúlyozni, hogy sem a külügyi hivatal fentemlített jegyzéke, sem pedig a május 31-i jegyzék nem tartalmaz új érveket az említett konferenciára összehívására vonatkozólag.

Fentiek tekintetbevételével a szovjet kormány nem látja okát, hogy felülvizsgálja a szovjet követség 1949 június 11-i jegyzékében elfoglalt álláspontját."

Hasonló jegyzéket nyújtott át a brit kormány a szovjet kormány a londoni szovjet követség útján.

Közlemény.

A jogosított és szakértő könyvelők testülete legfelsőbb tanácsa 936-949. sz. rendelete értelmében Aradon is a szabványosított könyvelés betanítására tanfolyamot rendezünk a pénzügyminisztérium külön e célra összeállított ajánlatára alapján. Az összes helyi ipari és kereskedelmi vállalkozóknak, könyvelőknek, akár testületi tagok akár nem ezen a tanfolyamon részvesznek kivéve azokat, akik más minisztériumok útján elrendelt hasonló tanfolyamok hallgatói.

Az érdekelteket, tekintet nélkül arra, hogy korábbi értesítéseink alapján már beiratkoztak vagy nem, ezúton hívjuk meg július 24-én vasárnap délelőtt 10 órára a magántisztviselők szakszervezetének nagytermébe, ahol a legalkalmasabb tanfolyami napokat határozzák meg.

A vállalatok vezetőségeit a rendelet értelmében ezúton kérjük, hogy könyvelőiket a megbeszélésen való részvételre utasítsák, a szakszervezeteket pedig, hogy utasítsák könyvelő tagjaikat, hogy a tanfolyamokat rendszeren látogassák.

Jogosított és Szakértő könyvelők testülete Arad

— HALÁLOZÁS. Schwarz Sándor nycmdász f. hó 23-án elhunyt. Temetés: 25-én, hétfőn délután 4 órakor lesz az alsó temető halottas házában.

Csang Kai Sek menekül Kantonból

PEKING (Agerpress). — Az Új Kína hírgyűjtemény szerint Csang Kai Sek más nagy háborús bűnösökkel együtt menekülni készül Kantonból, tekintettel a felszabadító néphadsereg csapatainak gyors előnyomulására.

A kuomintang ugynevezett „nemzeti védelmi minisztere”, vajamint más kuomintang hatósági vezetők már légi úton elhagyták Kanton. Jelenleg szerint Csang Kai Sek, Li Csung Jen

és más háborús bűnösök meghosszabbítani akarják reménytelen ellenállásukat és az amerikaiak által sugárzott ugynevezett „rendkívüli bizottság” akarnak létesíteni.

Hollandiát a pusztulás útjára sodorják vezető körök

HÁGA. (Agerpress). A Holland Kommunista Párt központi vezetősége tiltakozó határozatot hozott nyilvánosságára a holland parlament eljárása ellen, amellyel ratifikálta a támadójellegű Északatlanti egyezményt.

Hollandiai vezetőkörök — hangsúlyozza a határozat, — nyíltan a Szovjetunió elleni háború előkészítésének útjára lérték.

Ma inkább, mint bármikor, szükség van a dolgozók egységére, hogy a háborús uszítók terveit megsemmisíthessék.

A továbbiakban a Holland Kommunista Párt Központi Vezetősége köszönetet mond az amszterdami, hágai és harlemi dolgozóknak, hogy a hollandiai reakciós körök a dol-

gozók erélyes fellépésére kénytelenek voltak megszakítani a szovjetellenes „Vasfüggöny” című film vetítését.

E városok dolgozói — írja befejező részében a határozat — jó példát nyújtottak hogyan kell a békéért és demokráciáért harcolni. Beigazolták, hogy a munkásosztály egységével az imperia listák terveit meg lehet semmisíteni.

HÁGA. (Agerpress). A holland parlament 61 szavazattal 7 ellenében ratifikálta az Északatlanti szerződést, több képviselő pedig tartózkodott a szavazástól. Mielőtt szavazásra került volna a sor, a Holland Kommunista Párt főtitkára: Paul de Groot felszólalt és rámutatott, hogy holland vezető

körök az országot a pusztulás útjára vezetik, mert az Atlanti egyezmény a béke és a civilizáció számára veszélyt jelent.

„Az amerikai monopolizációk nyomására — folytatta Paul de Groot — Hollandia vezető körök az országot a Szovjetunió és a népi demokráciák államai elleni hídfové akarják változtatni. Figyelmeztetjük a háborús uszítókat, hogy a holland dolgozók sohasem harcolnak a Szovjetunió ellen és erélyesen ellenszegülnek a támadó terveknek.

Hollandia dolgozói a Szovjetunióval barátság kiépítését kívánják, és nem engedik meg, hogy Hollandiát az angol-amerikai támadók katonai támaszpontjává változtassák át."

Az Atlanti-szerződés nélküli az amerikai nép támogatását

WASHINGTON (Agerpress). — Glen Taylor haladószejtemű szenátor az Északatlanti egyezmény ratifikálásának vitája során felszólalt és kijelentette, hogy „ennek a szerződésnek fejadata, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tevékenységét második vonalba helyezze" és figyelmeztetett, hogy „az amerikai állam hajóját annak veszélye fenyegeti, hogy szétzúródik annak a katonai szövetségnek szikláin

amelyet ez a szerződés valójában képvisel."

Glen Taylor beszéde befejező részében elítélte azoknak az amerikai politikusoknak eljárását, akik korlátozzák a Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatokat és minden eszközzel fenntartani akarják az amerikai nép körében a nyugtalanság állapotát, hogy lehetőség nyíljon számukra támadó terveik keresztülvitelére.

WASHINGTON (Agerpress). Julius 21-én számos szenátor tartózkodása és kétejeje ellenére, az amerikai szenátus megszavazta az Északatlanti egyezmény ratifikálását. A ratifikálás ellen 13 szenátor szavazott. A szerződés vitája során megnyilatkozott a közvélemény hangulata és ez igazolta, hogy a szerződés néjkülsői a nép támogatását és hogy az amerikai népművek ellenzik, mert támadó szövetségek tartják, amely veszélyeztetni a békét.